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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Holthusen 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 12.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Holthusen, Sitzungsraum im Gemeindehaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Margit Uffmann  
Gemeindevertreter 
Herr René Assmann  
Frau Petra Brasch  
Herr Norbert Groth  
Herr Heinrich Jeßel  
Herr Hans-Jürgen Porath  
Frau Cornelia Schumacher  
Gäste 
Herr Klein  

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Brigitte Roost-Krüger  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 15.10.2013 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Informationen der Bürgermeisterin 
6 Gemeindliches Einvernehmen 
7 Bericht aus den Ausschüssen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 5 von 8 

anwesenden Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. Frau Schumacher und Herr 
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Groth nehmen ab dem TOP 5 an der Sitzung teil. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 15.10.2013 
 Die Sitzungsniederschrift vom 15.10.2013 wird bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Zwischen Lehmkuhlen und Warsow werden offensichtlich Bäume gepflanzt. Es wird gefragt 

ob dies von der Gemeinde geplante Pflanzungen sind oder als Ausgleichspflanzungen 
dienen. Frau Uffmann konnte hierauf keine Informationen geben und wird sich 
diesbezüglich nochmal erkundigen. 
 
Es wird erwähnt, dass in Lehmkuhlen die Kastanien in die Freileitung wachsen. Die 
WEMAG wird diesbezüglich informiert. 
 

  
  
zu 5 Informationen der Bürgermeisterin 
 Frau Uffmann kommt nochmal auf das Thema Verbesserung der Parkplätze am Bahnhof 

Holthusen zu sprechen. Dieser Punkt wird in der Stellungnahme an die Deutsche Bahn mit 
aufgeführt. 
 
 
Frau Uffmann informiert die anwesenden Gemeindevertreter über das Schreiben vom 
Ordnungsamt Stralendorf bezüglich der in der letzten Gemeindevertretersitzung gemachten 
Angaben. Es wird weiterhin daraufhin gewiesen, dass bei der Firma Otto Dörner die 
Möglichkeit der kostenlosen Sperrmüllabgabe in den dafür vorgesehenen Containern 
vorhanden ist. Otto Dörner hat den Vorschlag gemacht einen Recycling Hof zu bauen 
(Abgabe von Glas, Papier etc.). Diesbezüglich werden aber noch Gespräche mit der 
Bürgermeisterin erfolgen. 
 
 
Aufgrund der Krankheit des Gemeindearbeiters stellt sich für die Gemeinde die Frage, wer 
den Winterdienst übernimmt. Die Firma Praktikus hat keine freien Kapazitäten mehr, den 
Winterdienst zu übernehmen. Am 07.11.2013 wurde das Amt beauftragt die 
entsprechenden Firmen diesbezüglich anzuschreiben. Herr Assmann informiert darüber, 
dass gegebenenfalls Herr Hungerland den Winterdienst übernehmen könnte. Herr Assmann 
will hierzu nochmal mit Herrn Hungerland besprechen.  
 
 
Frau Uffmann berichtet von der letzten Verwaltungsausschusssitzung vom 29.10.2013 und 
berichtet über die zukünftig stattfindenden personellen Veränderungen im Amt.  
 
 
An der am 13.11.2013 stattfindenden Gewässerschau nehmen Frau Uffmann und Herr 
Jeßel teil. 
 
 
Herr Assmann berichtet, dass aufgrund der Krankheit des aktuellen Hallenwarts die Stelle 
kurzfristig neu ausgeschrieben werden muss. Herr Assmann berichtet noch einmal 
ausführlich zu der Stellenbeschreibung und dem Aufgabengebiet. Von Seiten der 
Gemeindevertreter wird der Vorschlag gemacht einen Aushang in den Schaukästen und 
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eine Anzeige im Amtsblatt zu machen. 
 
 
Am 11.11.2013 fand im Amt ein Gespräch zwischen Herrn Borgwardt, Frau Uffmann, Herr 
Porath sowie jeweils einem Mitarbeiter der Firmen Naturwind und dem Planungsbüro zum 
Thema Ausgleichspflanzungen statt. Herr Porath berichtet nochmal kurz vom Gespräch.  
 
 
Dem Amt wurden zwei Schreiben zur Übernahme in die Auftragsüberwachung gegeben.  
Der 1. Auftrag bezieht sich auf eine mögliche Aufstellung eines Spiegels an der 
Straßenkreuzung Straße der Jugend/Am Dorfplatz. Dies wurde beim Landkreis Ludwigslust-
Parchim bereits schon einmal beantragt, eine Genehmigung erfolgte damals jedoch nicht. 
Dieser Sachverhalt ist nochmal zu prüfen. 
Der 2. Auftrag bezieht sich auf die Beschädigung des Bordsteins und Gehweges am 
Buchholzer Weg. 
 
 
Vom Amt Stralendorf wurde den Bürgermeistern die aktuelle Statistik der Einwohnerzahlen 
für 01-06/2013 geschickt. Stand Juni 2013 sind 856 Einwohner. 
 

  
  
zu 6 Gemeindliches Einvernehmen 
 Es liegen keine Bauanträge vor. 

 
  
  
zu 7 Bericht aus den Ausschüssen 
 Es gab seitens der Ausschussvorsitzenden keine Wortmeldungen. 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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